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Probléme : Quels sont les besoins des plantes vertes pour se développer?

> Wediator 7,0 . = B[]

La démarche scientifique

1) Observation : Pour vivre et se développer, le végétal vert se nourrit. Il doit trouver les aliments dont
il a besoin dans son milieu de vie : le sol et I'air.

2) Probléme : Quels sont les besoins nutritifs du végetal vert?

3) Hygothesg : Le vegeétal vert a besoin d'eau (matiére minérale) - Le végeétal vertabesoin d'éléments
minéraux du sol {matiere minérale) - Le vegétal vert a besoin de dioxyde de carbone (matiére minérale) - |
Le végétal vert a besoin de lumiére.

4) Consequences verifiables :

- Si un vegetal vert a besoin d'eau alors je constaterai qu'un veégetal vert prive d'eau ne se développera

pas correctement ou mourra.

- Si un végetal vert a besoin d'éléments minéraux du sol alors je constaterai qu'un végetal vert prive

d'élements minéraux du sol ne se développera pas correctement ou mourra.

- Si un végetal vert a besoin de dioxyde de carbone alors je constaterai qu'un végetal vert prive de

dioxyde de carbone ne se développera pas correctement ou mourra.

- Si un végetal vert a besoin de lumiére alors je constaterai qu'un végétal vert priveé de lumiere ne se

développera pas correctement ou mourra.

Ces premieres etapes de la demarche sclentifique auront eté réalisees avant I'utilisation de cette

appfica{ion

5) Expériences : Observer et comparer la taille et la couleur des deux végétaux verts dans chaque
expérience.

Dans chaque experience une s variable est modifiable (a I'exception de 'expérience 3 dans laquelie ia vatiable
"gigments mingraux” estindissociable de ia variable ‘eall” efudiee).

Expériences I

8) Conclusion genérale (acces avec un de mot de passe (4 chiffres) dont un élément est obtenu a la fin de
chaque expérience).

Mot de passe : | | Valider |

Expérience 1 : (correspond a I’expérience 3 sur votre feuille)

Hypothése : Le végétal vert a besoin d’eau pour pousser
Variable de I'expérience : L'eau
Résultat de I’expérience :

# Mediator 7.0

M Expérience 1
Les deux végétaux snnt placés ala meme temperature et alaméme lumiére. Remplir ou pas les béchers contenant les végétaux avec
de l'eau (matiere du sol dissous (matigre minérale) et un colorant vert. L'expérience  est
montrée en accéléré (quelques secondes veprésentem IesT jours de l'expérience).
2 dans cette é la variable "éié est indi: i de Ia variable "eau” étudiée.

i - 7éme jour 1
Quel est le résultat de cette expérience?

- Quel estle résutat de A v Le végétal vert a besoin d'eau pour se développer.
cette expérience?

- Quel estla conclusion ] =
de cette expérience? B Le végétal vert privé d'eau est mort.

T - P . . i a
C. : Le végétal vert privé d'eau est mort, l'autre s'est développé correctement.

Correction I

?
D. Le végétal vert avec de 'eau s'est développé correctement.

E. ? Les deux végétaux se sont développés de maniére identique.




Conclusion : (DONC je conclus que....)

Quelle est la conclusion de cette expérience?

Expérience 2 :

Hypothése : Le végétal vert a besoin d’éléments minéraux du sol pour se développer
Variable de I'expérience : Les éléments minéraux
Résultat de I'’expérience :

% Mediator 7.0

Quel est le résultat de cette expérience?

T7éme jour

Conclusion : (DONC je conclus que....)

Quelle est la conclusion de cette expérience?




Expérience 3 (expérience 4 sur votre feuille) :

Hypothese : Le végétal vert a besoin de dioxyde de carbone CO, pour se développer
Variable de I’expérience : Le dioxyde de carbone CO,

Résultat de I’expérience :
% Mediator 7.0

Expérience 3

Les deux végétaux verts sont placés & la méme température et regoivent la méme quantité d'eau (matigre minérale) et d'8léments minéraux
du sol (matiere minérale). Déplacer avec |a souris la potasse, qui absarbe |e dioxyde de carbone de I'air (matigre minérale), sous l'une ou
l'autre des cloches transparente recouvrant les végétaux verts. L'expérience  commence  lorsque la potasse estsous 'une ou l'autre
des dewx cloches et elle estmontrée en accéléré (quelques secondes représentent les 7 jours de l'expérience).

f Quel est le résultat de cette expérience?

5 = 7éme jour

- Expérience terminée.

A 4 | Le vegétal vert a besoin de dioxyde de carbone pour se développer.

- Quel estle résutatde
cette experience?

- - ? .. N 3 g - -
;):zle:tset ':x;g:::l,“‘:;;n " B : | Le végétal vert privé de dioxyde de carbone ne s'est pas développé

correctement, contrairement a l'autre végétal vert.
Correction I

i

2 | La potasse est un poison pour le végétal vert.

7 .. . . . . .
: | Le végétal vert privé de dioxyde de carbone s'est développé
correctement, contrairement a l'autre végétal vert.

o

Recommencer |'expérience
-

Conclusion: (DONC je conclus que....)

Quelle est la conclusion de cette expérience?

A ¥ | Le végétal vert a besoin de lumiére.

? | Le végétal vert a besoin du dioxyde de carbone de [air.

B.
o | Le végétal vert a besoin d'eau.
D ? | Le végétal vert a besoin d'éléments minéraux du sol.

Expérience 4 (expérience 1 sur votre feuille) :

Hypothése 4 : Le végétal vert a besoin de lumiére pour se développer
Variable de I’expérience 4: La lumiére
Résultat de I’expérience 4 : (jobserve que....)

¥) Mediator 7.0

Expérience 4

Les deuxvégétaux verts sont placés a laméme température etregoivent la méme guantité d'eau (matiére minérale) et déléments
minéraux du sol (matiere minérale). Déplacer avecla souris la boite noire (gui ne laisse paspasserlalumigre)  sur l'unou
lautre des deux végétauxverts. L'expérience commence lorsque la boite est sur I'unou lautre  des deuxvégétauxverts et elle est
montrée en accéléré (quelgues secondes représentent les 7 jours de I'expérience),

- 7éme jour
ler essai

Quel est le résultat de cette expérience?

Expérience terminée,
retirer |a boite noire.

- Quel estle résutatde

cefte expérience? 5
-3:?9::: I:xsz:::w::?»n : A _l Le vegetal vert a besoin de lumiére pour se développer.

> B. : Le végétal vert privé de lumiére (sous le cache) ne s'est pas développé
Correction I correctement, contrairement au végétal vert placé en présence de lumiére.

7 o s, P . - -
C. : | Le végétal vert privé de lumiére (sous |e cache) s'est développe
correctement, contrairement au végétal vert placé en présence de lumiére.



Conclusion : DONC

Quelle est la conclusion de cette expérience?

A ? Le végétal vert a besoin de lumiére.

B. ? Le végetal vert a besoin du dioxyde de carbone de l‘air.

. 2 Le végétal vert a besoin deau.

? E L s Lo
D. : Le végétal vert a besoin d'éléments minéraux du sol.

o]

Conclusion générale des expériences sur les besoins nutritifs des végétaux verts:

Conclusion : Pour se nourrir, le végétal vert n'utilise que de la matiére minérale :
de l'eau et des éléments minéraux qu'il préléve dans le sol, ainsi que du dioxyde
de carbone (un des gaz de 'air). La présence de lumiére est indispensable.

Dans la journée, en présence de
lumiére Dans la nuit, en I'absence de lumiére

Le végétal vert consomme du
dioxyde de carbone, un des gaz Le végétal vert se nourrit

de I'air (matiére minérale). f" ;\ . Arrét de 1a consommation

11 préléve également dans le sol : "; de dioxyde de carbone # "\
de I'eau (matiére minérale) et . a

des éléments minéraux (matiére

minérale) dissous dans l'eau.
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